ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Трушниковой Надежды Сергеевны на тему «Особенности течения инфаркта миокарда и его исходы у пациентов старческого возраста и долгожителей в зависимости от гериатрического статуса», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология

Инфаркт миокарда остается одной из актуальнейших проблем практического здравоохранения. Примерно треть всех госпитализированных с ОКС составляют пациенты 75 лет и старше. У этих пациентов часто наблюдаются многососудистое поражение, анатомические кальцификаты, извитость сосудов. В дополнение к таким специфическим проблемам, пациенты старческого возраста также чаще имеют сопутствующие гериатрические синдромы, которые усугубляют совокупный прогностический риск. Синдром старческой астении, мультиморбидность, когнитивные нарушения, функциональный спад, дефицит питательных веществ и полипрагмазия входят в длинный список гериатрических заболеваний, которые являются эндемичными в большом количестве стран. Рассмотрение этих гериатрических сложностей имеет решающее значение для определения оптимальных методов лечения ОКС в условиях современных тенденций здравоохранения, которые минимизируют неблагоприятные исходы. Однако выявление синдрома старческой астении еще не вошло в рутинную оценку пациентов старческого возраста при ОКС. В связи вышеизложенным диссертационное исследование Трушниковой Н.С. является актуальным.

Безусловно, диссертация Надежды Сергеевны Трушниковой имеет научную новизну и практическую значимость. В реальной практике у пациентов 75 лет и старше, госпитализированных с инфарктом миокарда, изучены особенности гериатрического статуса, в динамике после инфаркта миокарда проведен анализ взаимосвязи гериатрического статуса с

клиническими, лабораторными, функциональными показателями. Кроме того, автором изучены выживаемость и неблагоприятные исходы у пациентов в течение 3 лет после инфаркта миокарда с учетом гериатрического статуса и проведено сравнение с лицами без инфаркта миокарда в анамнезе.

Обоснованность научных положений, выводов и практических рекомендаций, сформулированных в работе, обусловлена адекватным количеством наблюдений (184 пациента) и глубиной диагностического поиска с применением опросников для скрининга синдрома старческой астении и гериатрического статуса В соответствии оценки клиническими рекомендациями Минздрава России. клинико-лабораторных инструментальных методов исследования. В работе применены современные методы статистического анализа, в связи с чем не вызывает сомнений достоверность полученных результатов.

Результаты и выводы диссертационной работы согласуются с поставленной целью и задачами. Практические рекомендации внедрены в клиническую практику и используются в учебно- педагогическом процессе.

Иллюстративный материал автореферата, представленный рисунками и таблицами, изложен в доступной, понятной форме и подчеркивает основные аспекты работы. К оформлению, структуре и содержанию автореферата принципиальных замечаний нет.

Результаты диссертационной работы представлены автором на конгрессах и конференциях различного уровня и отражены в 9 научных публикациях, включая 5 в изданиях, рецензируемых ВАК Минобрнауки РФ.

Таким образом, на основании представленного автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация Трушниковой Надежды Сергеевны на тему «Особенности течения инфаркта миокарда и его исходы у пациентов старческого возраста и долгожителей в зависимости от гериатрического статуса» является законченной научно-квалификационной работой, в которой обосновано и сформулировано решение актуальной задачи, имеющей

существенное значение для практической кардиологии. Диссертационная работа полностью соответствует требованиям п 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г. (в действующей редакции постановления Правительства РФ от 18.03.2023 г. № 415), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Трушникова Н.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология.

Заведующий кафедрой внутренних болезней № 1 федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук (3.1.20. Кардиология), профессор

Чесникова Анна Ивановна

Подпись доктора медицинских наук, профессора Чесниковой А.И. заверяю:

Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО

РостГМУ Минздрава России,

доктор медицинских наук, профессор

Сапронова Наталия Германовна

«<u>ДУ</u>» 10 2023 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации Адрес: 344022, Российская Федерация, г. Ростов-на-Дону, переулок Нахичеванский, 29.

Тел.: +7(863) 250-42-00; e-mail: okt@rostgmu.ru; веб-сайт: https://rostgmu.ru